

# UPPOLE

 1964  
 Gledanje Franco  
 Naklad: 53.

 Glasilo ZSJ Društva upokojencev LRS  
 Izdajateljstvo in uprava: Novi trg 5, o. prede: 290. Telef: 31.563 in 20.531 - Društveni tel.: 60. KB-1-2-655

ŠT. 10-11

LJUBLJANA, OKTOBER-NOVEMBER 1955

LETO IX

## Seja izvršnega odbora DU

Dne 18. novembra je bila v prostorih Društva upokojencev v Ljubljani seja RO DU.

V prvem sklopu se je na seji zastavljalo o priključitvi pokojniškim zakonom. Član odbora se vrti za znanje poročila republikanskega tajnika, o izvršitvi predloženih inštitiv, glede diskusije o priključitvi inštitiv, navedenega zakonika. Učijočence so zaradi tega izšli kot dvojna števila, to je skupaj za oktober in november.

Priljubljenost so raj odborščaki togilali z predlogom, naj ostane uredniški odbor upokojencev nespremenjen. Republikanski tajnik je nadalje poročal, da je tajništvo prejelo od Zveze društev upokojencev Beograda izločeno sverestvo, da se bo vrnilo v Beogradu v najkrajšem času pisanja seja Zveze, na katero se bo obvezovalo v glavnem upokojencev o priključitvi pokojniškim zakonom.

Tudi o priključitvi pomoči socialno najblikeljim, nam slijm tudi upokojencev je bilo podano poročilo.

V zvezi z občutnim zborom Republikanske Zveze Zveze sindikatov za Slovenijo, ki se bo vrtil sredi januarja 1956, za katerega je določeno iz vrst Društva upokojencev 5 delegatov, se je postavila lista slednih kandidatur: tov. Tomovski Ivan, Makelj Karol, Marj Filip, Logar Anton in Gomča Eler. Kandidati bodo sporodni republikanskim odborščakom, ki bodo podali svoje mnenje odo, predlagali druge kandidate, nakar bodo evrali republikanski sateško sporodni republikanski odborščaki, ki bodo iseli možnost se definitivno odločiti za enega ali drugega kandidata. Z večino glasov isebni kandidati bodo potni promovirali navedenemu občutni zboru kot delegati Društva upokojencev LRS. Glede prilagoditve društva novim Komunistam je poročal tajnik da postika delo poročilo, vendar se je izvršni odbor postavil na stališče, da se bila vztrajana postavitev novih organizacijskih svov, ki bi imeli tudi gospodarske administrativne funkcije. Finančno poročilo, katere je podal tovarj Zajec Albin, je vsebovalo finančno stanje Porokniške in Polpome stanove Društva.

Priljubljenost poročila republikanskega tajnika je prišlo do izraza splošno zadovoljstvo za akcijo za postavitve Dostov upokojencev.

Med član izvršnega odbora je splošno prevladalo mnenje, da oktobar ne kaže sprevesti stanju po lastni gradnji, ki bi lahko služila kot zdravstvena posto-

janika za tiste naše posmrtninske ustanove.

Tudi poročanje zadev se bilo obnavljano ter med drugim izločena je bila, da bi društvo izšlo svoj letni kolektor, kar pa valed preteklega leta, ki smo bili od novega leta, ne bo več možno.

Z ostrmo na obstoječo situacijo je bil sprejet sklep, naj se predloži predložiti forumom predlog, ki vsebuje sledenice:

1. Upokojencev z nizko in najnižjo pokojnino naj se prizna je pred Novim letom 1956 enkratna podpora kot zimska pomoč v istem višini, kolikor si to je predvideva.
2. Do uveljavitve zorega zakona o po-

kojniškem zavarovanju naj se prizna tem upokojencem vsaj deset odstotkov dodatka v višini od 10% do 15% njihove sedanje pokojnine.

Priljubljenost naj se predloži o maksimiranju vsotnih zaposlenih upokojencev, če se pa tega ne more doseči za se vrtila pri kontroli prejemkov upokojencev, naj se ob uveljavitvi zorega zakona o pokojniškem zavarovanju predvidi možnost neokrajnjega izplačila njihove bonitarne zasluga do zneska 10.000 din mesečno.

4. Predpis št. 29 Zakona o zdravstvenem zavarovanju in zdravniški stroški ocer ter predpis št. 30 Uredbe o izvajanju tega zakona naj se izpremenita tako, da se upokojenci enostojno odražajev pri pokojnini za čas, ko izvršajo v bolnici ali zdravstveni ustanovi počno ostanko.

Nato je bila seja zaključena.

## Kaj je z novim zakonom o pokojniškem zavarovanju

Po veseli, ki smo jih pred kratkim pisali v dnevni štampiljki, predložitvi zakona o pokojniškem zavarovanju ni za dnevno redno letojnega mesečnega zasedanja Zveze narodne skupščine. Potemtkem tudi si pričakovali, da bi novi pokojniški zakon stopil v veljavo z dnevom 1. januarja 1956, kot je bilo to v predložitvi predvideno, ostroma kot smo pričakovali. Ni nam zaneta, si katerih nagovor se razprava o novem pokojniškem zakonu ni vrstila v določeni program letojnega zasedanja Zveze narodne skupščine. Ni tudi naš namen spoznati se v to vprašanje. Dejstvo je, da s 1. januarjem 1956 novega pokojniškakega zakona ne bo to da je pričakovali njegov izid bele v teku 1. 1956. To je čudnega, s katero je treba računati.

Ker je delo izvršnega odbora Društva upokojencev DU, v soglasju s sklopom zadnjega društvenega občnega zbora, v zadnjem času bilo docela osredotočeno na to, da se v novi zakon o pokojniškem zavarovanju umerje vse glavne zahteve upokojencev in s tem uspešno njihove želje z uveljavitvijo tega zakona z dnevom 1. jan. 1956, smo upokojenci postavljeni ponovno pred vprašanje:

Kaj sedaj?

So problemi, ki terjajo najbo odgovor, ker zadeva upokojencev v istem vsrednje rešna vprašanja, ki se terjajo, da bi se njihova rešitev je nadalje zavlačevala, ker so življenjskega pomena za upokojence.

Od 1. VII. 1952, ko se je uvedel sedaj veljavni pokojniški sistem, se je ekonomski položaj upokojencev močno poslabal. Stalni porast cen življenjskih potrebščin, zvišanje najmanj in cen za vse

vrste uslug je privedlo k slabi upokojence nižjih pokojniških razredov, in medtem, ko so se prejemki aktivnih delavcev in službenecv po 1. 1952 z dopolnilnimi plačili ter dodatki in nagradami razne vrste bila so povečevalo povzročila prejemkov v področjih in uslugah s samostojni finanstrajem znatno zvišali in se je s tem za vsa ustvarilo neko ravnotežje med dohodki in izdatki — so pokojnine od 1. 1952 dalje ostale nespremenjene. Povzročila od din 500 mesečno od meseca julija leta dalje namre ne moremo vzilji iz v poliev, ker se s tem v nišenem ni spretnostno obstoječe ravnateljstvo med pokojninami in aktivnimi prejemki.

Mimo tega: Zima je pred durali, zimo, ki izprejzno in v svo ostro terja zvezo in upokojenci z nizko in najnižjo pokojnino na vrsto, kako naj si pridruže najnужnje kativno ter ostale za slabo potrebna življenjske potrebščine.

Po drugi se je že za zadnjem občutni zboru DU postarilo, da zavilajo upokojenci vse ponornost ter da odosa družbe do njih večkrat ni tak, kot bi morali biti — posebno ako se ima pred čud, da je stanje živilo upokojencev zaradi pomanjstva in bolnari nesposobno za vsako pridobitno delo.

Po drugi strani pa se razpa proti delu zmožnim in delovalnim upokojencem levanja predpisi o maksimiranju njihovega zasluga se našin, da njihova zaposlilitvija terji je na izločitvijo dolžna vilo. V neletnih spremenih, na številnih zborovanjih in občnih zbiorih, pa tudi v našem listu, se je znova in znova razgrajalo sedaj veljavne predpise o maksimiranju (Nadaljevanje s 2. stran)

## Ne stiskajte naše mladine v stare gradove

Mi, spokojeinci naslednjemu s zelo velikim zanimanjem spremljamo naše ljudske oblasti, zgraditi naši mladinci tovska poslopja, ki odgovarjajo v vsakem oziru modernim zahtevam. Z veseljem dajamo v naših dnevnikih vesti o takih novih zgradbah ter si s zadovoljstvom pričujemo, da bodo v zadovoljstvom odprazno rešili probleme stike teh novih modernih lolskih poslopij, ki se bodo razvijali v naši državi, da se naše centralne in krajevne oblasti, katere tudi krajevna vodstva množičnih organizacij postavila posebno pozornost tej stvari povziranja našega Evropskega standarda.

(Nadaljevanje s 1. strani)

jevanje nagajevanja zaposlenih spokojeincev. Po pravici se je pričevalo, da so zadnja predpisa še davno zastarali in da je treba vprašanje nagajevanja zaposlenih spokojeincev reševati bolj skladno in v skladu s splošnim gospodarskim razvojem, ki je že po svoji naravi povzročil stalnim spreminjanjem - skrajša tako, kot se rešava vprašanje nagajevanja aktivnih delavcev in službenikov. Kakor smo slišali, je tudi komisija, ki je izdelala predračni zakona o pokojninskem zavarovanju, sprejela nedvoumno sedanjih predpostav o nagajevanju zaposlenih spokojeincev in sklenila najti drugo - povoljnejšo rešitev tega vprašanja. Ker pa novi pokojninski zakon ne bo izšel 1. januarja 1956, se bo rešitev tega, za spokojeince tako perečega vprašanja, zamaknila, če se ne bo sklenilo najti drug izhod za njegovo rešitev.

Pa tudi novi zakon o zdravstvenem zavarovanju delavcev in službenikov (Ur. l. F. L. R. št. 53/54) je - kljub mnogim drugim dobrim potezom - prizadajal spokojoincev hudo odsko, ki je v svojem čl. 29 tudi ranje predpisal odločanje pokojnine v času njihovega zdravljenja s bolnišni ali zdravstvenimi ustanovami. Tudi Uredba o izvajanju tega zakona (Ur. list F. L. R. št. 55/54) ni prinesla spokojeincem nobene blatneve omilitve za tem polju.

Glede na vse to bo dolžnost DU, da krma odnega pristopi reševanju spozraj nakazanih problemov ter na merodajnih mestih izpolnjuje, da se brez ostro na priklovanosti mori pokojninski zakon skleniti doseči takojšnje uresnitve naslednjih zahtev spokojeincev:

1. Spokojoincem z niske in najnižjo pokojnino naj se prizna še pred Novim letom 1956 enkratna podpora kot zimska pomoč v višini vsaj 10% v kolikor ni to že pridrženo.

2. Do uveljavitve novega zakona o pokojninskem zavarovanju naj se prizna vsem spokojoincem začasni dodatki v višini od 10% do 15% njihove sedanje pokojnine.

3. Razveljavijo naj se predpisi o maksimiranju zahtuba zaposlenih spokojeincev, če se pa tega ne more doseči in se vztraja pri komisiji predloženih spokojeincev, naj se do uveljavitve novega zakona o pokojninskem zavarovanju predvidi možnost nenakrajnega izplačila njihovega zahtuba do zneska din 10.000 mesečno.

4. Predpisi čl. 29 Zakona o zdravstvenem zavarovanju delavcev in službenikov ter predpisi čl. 58 Uredbe o izvajanju tega zakona naj se izpremenijo tako da se spokojeinci pri odpravi njihove priklonosti na časa njihovega zdravljenja v bolnišni ali zdravstvenem zavodu.

Toliko bolj smo sedaj presenečeni, ko so predli do nas glasovi, ki govorijo o tem, da zapenja Okrajni ljudski odbor Gorjia Radgona vse sile, da in doselni odstop predložen gorjaneradskega gradnja delavstva, katere je Svet za zdravstvo in socialno politiko LRS leta 1948 preučenil v Lom za stare in osemogel. Tedaj je bila situacija taka, da so morali stare in osemogel Ljubljane delavci in grad domov mesta Gorjia Radgona, da napravijo prvor storj dijakov, za katere ni bilo dovolj stanovalj v našem glavem mestu.

Medicini je zidano v Ljubljani, žensko-ovostov zasledje ter lep dom za stare in osemogel na Bokalicih.

Svetu za zdravstvo in socialno politiko LRS je bila s tem dana možnost, da lahko in del stare in osemogel in gorjaneradskega doma preselijo v rodni kraj Ljubljane na Bokalice ter pristopi k rešitvi zelo perečega vprašanja, kako deliti umsko zdravno od umsko bolnih starih in osemogel, ki prebivajo v zarah domovih.

Naše gorjaneradske ljudski odbor boče s svoje zahtev po postroih osemogelne gradu osemogelni rešitev tega perečega problema ser si pristojni grajske prostore v lolske vrste.

Seveda, cele naše republike za potrebe po lolskih prostorih zelo velike. Mnogo del je bilo tekov vspe požganih, mnogo pokidovanih, poleg tega pa je pristare lolske mladine in leta v leto vedno večji. Zato se in je sedaj na vsi strani v celni republike vsi ljudski odbori trdijo, da povprečno v vojni nastalo škoda na lolskih poslopijih ter postavlja nova lolska poslopja, ki odgovarjajo modernim zahtevam.

Naša je zahteva Okrajnega ljudskega odbora Gorjia Radgona nezamisliva. Saj je moral odbor biti še zdajva znanje, da ne bo izhajal v dosedajšnji lolski prostor, Zakaj si ne popoje podve potrebnih ukrepov in korakov, da bi postavilo mesto najpo potrebno novo lolsko poslopje. Če se zaneka sedaj v silki rešitvi našega na ta način, da boče doseči dodatke od Sveta za zdravstvo in socialno politiko LRS preučenih prostov gorjaneradskega gradu v lolske vrste, mi s tem načinom rešitve problemata s divjo zahtevam ne moremo soglašati.

Fevit smo pravi trenu, da se parali - prosture v starinskem gorjaneradskem gradu v lolske vrste, kjer je večina teh prostov upravljalna in v vrste. Saj ne moremo upliva vnotrajnosti starega gradnja biogodno na našo mladino. Za problem kerjenja posini, pri takem pomanjkanju, ki ga je priklovanosti v tej smeri in morada deliti v pomembnih znakih ne more biti vzporedljivo, da bi oskledali s gorjaneradskim ljudskim odborom. Bivanje v starem poslopiju vpliva preveč na človeka, da bi bil spoznanosti s tem, da se vsi gorjaneradske mladine v starinski gradnji, in tudi se bo postoj pristojnih h gradnji novega lolskega poslopja? Po sklepu ljudskega odbora gotovo čimprej. Toda ta čimprej se bo zavlekel v nedogled, saj imamo nedelno primerov, ko je bilo rešenje in skraj se osmo zahtevam z zahtevam po se vrše je dovolj četr, ter se bo vlekla tudi še nadalje. Zato ne bi

bole, da bo materialno v gorjaneradskem gradu več generacij mladine predno bo v stare postavljamo udobno lolsko poslopje.

Drugič po ima ravno naše društvo nadvse velik interes, da oskarje prostori gorjaneradskega gradu se nastalje v oblasti Sveta za zdravstvo in socialno politiko. Tudi to bočevo pojasniti.

Ko je bila hanka leto izvoljena nova uprava Državni spokojeincev, si je postavljal poleg drugih naših tudi nalogo, postaviti se za spokojeince, ki živijo v prostori za stare in osemogel. Tedaj je prišlo vodstvo na podlagi poročil podružnic ter osebnih poročil spokojeincev, ki so oskarjevani v teh domovih do naključja, da so te spokojeince ni prijeto bivali v domovih za stare in osemogel. V teh domovih živijo skupno ljudje vseh živih slojev, intelektualci in preprosto delavci, umsko zdravi in umsko bolni, oskarje v našem domu najdeli starci ali stare otrozoma osemogel, ki zaradi za ostale prebivalce je doma pekli. Upravniki si belijo glave, kako bi odpravili to zlo v domu, toda vselje je bila stanje pomanjkljivo prostov, osmoogel, religij ta problem. Svetu za zdravstvo in socialno politiko LRS se je sedaj po izetih starih in osemogel in gorjaneradskega doma osemogel, ki so imajo najmanjša stanja, odprla možnost, da oskarje, ker potrebna selekcija, to se pravi selekcijsno umsko bolnih starih in osemogel si vrst ostalih oskarjevancev domov osemogel. Zato se je Svet odločil predložiti stanovalni delovni komisiji, ki je bila ustanovljena v lolski domovi na Trsti pri Činčevski v gorjaneradski dom osemogel, v grad na Trsti pa bi prišli defektni stari in osemogel in ostali domov. S tem bi Svet za zdravstvo in socialno politiko našo stvarjalno oskarje, ki je bilo v oskarje, ki bi odpravila potrebna, medtem ko bi se vsi ostali domov izetih vseh dovolaj sposobnih oskarjevancev teh domov, ter bi zavladalo v vseh domovih bolj znoza Evljenje.

Zanimaj običnega ljudskega odbora Gorjia Radgona, da posabi grajske prostore v lolske vrste, gotovo bi najbolj potrebna naša reševanja problemov stanovalni delovni komisiji, ki je bila ustanovljena v lolski domovi in v lolski razporeditvi upravnih in drugih prostov. Če je Svet za zdravstvo in socialno politiko leta 1948 posegel po starih prostorih, da osemogel izpravi sprejete dijakov, sedaj je to zahtevam, da se v lolski domovi se delajo na izpravi celotnega plana, toda le iznala sedaj obični ljudski odbori bolje tako vrste, kar se lise lolskih prostov v Gorjia Radgona, če se slišajo sedaj, da se delajo na posameznem dijakov v lolski premo površine in prostornosti, če trdi, da so utni prostori delno prenikni in celo vsaki, da se veča odstop tekla ukla potrebna mladine, tedaj se poveča njihova potreba. Predli šar so oskarjevati predstavlja tudi dovolj dolgo dobo, da bi se bilo s strani lokalnih oblasti in množičnih organizacij v Gorjia Radgona prej delo, čemu mislilo na odpravo nerednih razmer, ne pa dokrajni sedaj, da bi bilo dobo odsveti stari ljudje njim urejen kotiček ter nastopi vsaj našo mladino, našo bodočnost. Sedaj po starem je po našim mnenju, najmanj primerno za stvarjalno našo novo, pomagati si s prostovami je ravno tako pogrešno.

(Nadaljevanje na 1. strani)